100 روز تلاش از جنس ارتباطات
امروز دقيقا 100 روز از آغاز به كار دولت يازدهم، دولتي كه نام تدبير و اميد را برگزيد، مي گذرد، دولتي كه در آغازين روز فعاليت خود، با مردم عهد بست با تدبير، اميدها را زنده نگه داشته و طي 100 روز كار و تلاش فشرده، اقدام هايي ضربتي براي سرو سامان دادن به حوزه هاي نابسامان و كنترل اسب سركش سبد هزينه هاي خانوار اجرايي كند.

اگرچه اين مدت، زمان كوتاهي محسوب شده و شايد ارزيابي دستاوردها كمي سخت باشد اما گزارش هاي 100 روزه اي كه از سوي سازمان ها و دستگاه هاي مختلف ارائه مي شود همگي بيانگر يك نكته مي باشد كه با وجود همه مشکلات و پیچیدگی ها، دولت به آینده کاملاً امیدوار و به حل مشکلات مصمم است.
در اين ميان، وزارت ارتباطات و فناوري اطلاعات نيزاز اين موضوع مستثني نبوده و مسئولان امر اهتمام خود را بر اين قرار دادند كه با مقابله با افزايش قيمتها، تلاش براي افزايش پهناي باند و تعريف و تبيين جايگاه بخش هاي مختلف از جمله بخش خصوص، اپراتورها و بخش حاكميت، زمينه دسترسي بيشتر مردم به خدمات، افزايش رفاه و تسهيل در انجام امور را فراهم كنند.
حوزه ارتباطات و فناوري اطلاعات در يك صد روز گذشته تلاش كرد تا با ايجاد همگرايي و ارتباط موثر با بخش هاي تاثير گذار در اين بخش، ضمن ايجاد فضاي مثبت در جهت خدمتگذاري، از يك سو تصميم گيري ها را بر اساس منافع مردم و كشور اجرايي و از سوي ديگر از افزايش هزينه ها كه يكي از دغدغه هاي اصلي مردم به شمار مي رود، جلوگيري كند.
همچنين طي اين مدت، برنامه ريزي ميان مدت و بلند مدت در راستاي افزايش كيفيت و دسترسي به خدمات ارتباطي و ارائه خدمات جديد به مردم به منظور تحقق اهداف مدنظر عملياتي شده است.
عدم افزايش هزينه هاي ارتباطي

بدون شك، يكي از دغدغه هاي مردم در شرايط كنوني، موضوع هزينه ها است و در همين راستا نيز، يكي از اقدام هايي كه بلافاصله پس از استقرار دولت جديد در دستور كار اين وزارتخانه قرار گرفت جلوگيري از افزايش تعرفه هاي خدمات اين حوزه به منظور حمايت از سبدخانوار بود، به طوري كه افزايش تعرفه ها منوط به افزايش كيفيت و يا ارائه سرويس هاي جديد به مردم خواهد بود.

اگرچه در اين مسير برخي مشكلات ايجاد و برخي افزايش تعرفه ها علي رغم دستورالعمل هاي صريح صادر شده، صورت گرفت، اما با پيگيري هاي قاطعانه وزير ارتباطات و سازمان تنظيم مقررات نه تنها ادامه اين مسير به طور كامل متوقف شد بلكه مقرر شد پول هاي اضافه دريافت شده نيز به مردم بازگردانده شود.
تبيين جايگاه تمامي بخش ها براي خدمتگزاري

يكي ديگر از فعاليت هايي كه در 100 روز گذشته به شدت مورد توجه بوده و از سوي مسئولان به جديت پيگيري شده است، تبيين جايگاه بخش هاي مختلف در حوزه است به طوري كه جايگاه حاكميت و نقش آن در دفاع از حقوق تمامي ذينفعان مشخص شد.

در همين راستا، فضاي تعامل ميان اپراتورها و بخش حاكميتي تعريف و هم اكنون اپراتورها و سازمان تنظيم مقررات و ارتباطات راديويي هر كدام در جايگاه تعريف شده خود، در حال خدمت رساني به مردم هستند.
آغازي دوباره براي شوراي عالي فضاي مجازی

يكي از نهادهايي كه با دقت نظر مقام معظم رهبري تاسيس شد و برنامه ها و اهدافي كه براي آن تعريف شد، بيانگر اهميت حوزه ارتباطات و فناوري اطلاعات و از همه بالاتر توجه و نظر ايشان به اين بخش بود، شوراي عالي فضاي مجازي است.
برخي كارشناسان بر اين باوراند كه اين شورا نتوانسته بود به اهدافي كه برايش تعريف شده، دست پيدا كند و بر همين اساس و با توجه به نظر كارشناسان و در راستاي اجرايي شدن فرامين مقام معظم رهبري در اين بخش، مسئولان دولت بر آن شدند تا زمينه لازم براي اين منظور را فراهم كنند.
در همين راستا، نخستين جلسه شوراي عالي فضاي مجازي در دولت جديد با حضور رئيس جمهور، رئيس مجلس و ديگر مسئولان برگزار و دبير جديد آن انتخاب شد تا اين شورا كه تاثير بسياري مهمي در سياست گذاري فضاي مجازي مي تواند داشته باشد، بتواند وظايف محوله در راستاي توسعه و تسهيل خدمت رساني به مردم را عملياتي كند.
افزايش 1500 كيلومتري فيبر نوري در 100 روز

ايجاد شبكه فيبر نوري يكي از زيرساخت هاي اصلي پياده سازي دولت الكترونيكي و ارائه خدمات الكترونيكي به مردم محسوب مي شود. بر همين اساس و با برگزاري جلسات فني مستمر با بخش هاي ذي ربط، مقرر شد از طريق سرعت دادن به اجراي پروژه هاي در دست اقدام، طي 100 روز، يك هزار و 500 كيلومتر به شبكه فيبر نوري كشور اضافه شود كه اين امر محقق و به واسطه آن، توسعه قابل ملاحظه اي در شبكه فيبر نوري كشور ايجاد شد.
افزايش پهناي باند براي افزايش دسترسي مردم

پيرو اقدامات زير بنايي براي توسعه بخش ICT در كشور كه تأثير آن در گسترش ارتباطات و سرعت انتقال اطلاعات اقتصادي و اجتماعي در شبكه اينترنت و ايجاد تسهيلات براي ارائه خدمات به مردم و سرعت دسترسي به خدمات الكترونيك در شبكه هاي تخصصي و توسعه كسب و كار مردم بسيار زياد است، در برنامه 100 روزه، افزايش 30 و 40 گيگابيت بر ثانيه پهناي باند شبكه بين الملل در دستور كار قرار گرفت تا به واسطه آن، زمينه توسعه فعاليت هاي اقتصادي مردم و ايجاد فرصت هاي شغلي و كسب و كارهاي جديد ايجاد شود.

همچنين افزايش پهناي باند داخل كشور ارائه سرويس ها بر بستر شبكه ملي اطلاعات از طريق دولت و بخش خصوصي و غير دولتي به آحاد جامعه و ارائه پهناي باند امن در نقاط مورد نياز (اعم از برخوردار و غير برخورداد) و دسترسي پر سرعت پايگاه هاي دادده ملي و استاني و دستگاهي فراهم مي شود.
روستاها و نعمت ارتباطات

يكي ديگر از برنامه هايي كه از روزهاي نخستين در دستور كار قرار گرفت و برنامه ريزي هاي لازم براي تحقق انجام شد، ايجاد ارتباطات روستايي براي روستاهاي بدون ارتباط بود تا زمينه استفاده روستائيان از اين نعمت فراهم و عدالت از جنس الكترونيكي، گسترش پيدا كند.

در همين راستا امكانات زيرساختي براي دريافت ارتباطات همراه، ثابت و اينترنت بيش از 1000 روستا فراهم شد كه فعاليت هاي اجرايي آن نيز آغاز شده است.
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ارائه سرويس هاي متنوع در بخش هاي مختلف از جمله قول هاي مسئولان در اين حوزه بود كه راه اندازي سرويس پست تلفني 193 در اين مدت در راستاي اجراي اين تعهد و همچنين کاهش هزینه‌های عمومی جامعه و همچنین افزایش رضایت و امنیت شهروندان صورت گرفت.
اين سرويس درحال حاضر در 9 مركز استان راه اندازي شده و مردم مي توانند از طريق آن، كالاي مدنظر را در محدوده شهر خود، در كوتاهترين زمان و با كمترين هزينه جابجا كنند و آمارها نشان مي دهد در همين مدت كوتاه به شدت مورد استقبال مردم قرار گرفته است.
بالاخره اينكه ...

مواردي كه مطرح شد، گوشه اي از تلاش هاي تمامي فعالان در اين حوزه اعمم از دولتي، غير دولتي و خصوصي بوده كه طي اين مدت كوتاه محقق شده است.

اين موضوع بر هيچ كس از جمله تلاش گران عرصه ارتباطات و فناوري اطلاعات پوشيده نيست كه تا اجرای کامل برنامه ها و رساندن کشور به توسعه اي كه شايسته ملت فهيممان باشد،  راه درازی در پیش است، اما اين وعده را مي دهيم كه كمر همت به خدمتگزاري بسته ايم تا با انتخاب مسير درست و كمك همه كارشناسان و فعالان بخش هاي خصوص و غير دولتي در اين حوزه به اهداف تعريف شده در برنامه پنجم دست پيدا كنيم.

